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Protokoll 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates der 

Gemeinde Buchholz 

am 02.07.2019 
in Buchholz, Bückebergstraße 26 – Gemeindehaus 

Beginn der Sitzung: 19.30 Uhr 
 
 

Anwesend:  Frau Krause 
   Frau Ohlen   

   Herr Kappmeier fehlte entschuldigt    
   Herr Krause 

Herr Milewczek 
   Herr Puderbach  

Herr Rinne 

Herr Voltmer 
Herr Witt 

    
Protokollführerin: Frau Wittkowski 
 

Zu der Sitzung ist mit Schreiben vom 20.06.2019 unter Bekanntgabe der 
Tagesordnung eingeladen worden. 

 
Öffentlicher Teil: 
TOP   1: Eröffnung der Sitzung 

TOP   2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit 
TOP   3: Feststellung der Tagesordnung in öffentlicher Sitzung 

TOP   4: Genehmigung des Protokolls über die Sitzung am 30.04.2019 
TOP   5: Bericht des Bürgermeisters 
TOP   6: Entlassung des Verwaltungsvertreters aus dem Ehrenbeamtenverhältnis 

TOP   7: Wahl des ersten stv. Bürgermeisters (SB) der Gemeinde Buchholz 
TOP   8: Wahl des zweiten stv. Bürgermeisters (SB) der Gemeinde Buchholz 

TOP   9: Bestimmung des allgemeinen Verwaltungsvertreters (SB) der Gemeinde  
    Buchholz 

TOP 10: Seniorenfahrt 2019 

TOP 11: Anfragen von Zuhörern an den Bürgermeister 
TOP 12: Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister 

Nichtöffentlicher Teil: 
TOP 13: Feststellung der Tagesordnung in nichtöffentlicher Sitzung 
TOP 14: Bericht des Bürgermeisters 

TOP 15: Einstellung einer Reinigungskraft (SB) und stv. Reinigungskraft (SB) für das 
    Dorfgemeinschaftshaus, Beratung und Beschlussfassung 

TOP 16: Anfragen von Ratsmitgliedern an den Bürgermeister 
 
Abwicklung der Tagesordnung: 

 
TOP 1 

Herr Bürgermeister Krause eröffnet um 19.30 Uhr die Sitzung, begrüßt alle 
Abgeordneten, die anwesenden Bürgerinnen und Bürger, Herrn Möhle als 

Vertreter der örtlichen Tageszeitungen. 
 
Top 2 

Die ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 
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TOP 3  

Änderungs- oder Erweiterungswünsche gegenüber der vorliegenden Tagesordnung im 
öffentlichen Teil werden nicht vorgetragen. Die Tagesordnung wird einstimmig 
genehmigt 

 
TOP 4 

Das Protokoll über die Gemeinderatssitzung vom 30.04.2019 ist jedem Abgeordneten 
mit der Einladung zur Gemeinderatssitzung zugestellt worden.  
 

Beschluss: 
Das Protokoll vom 30.04.2019 wird einstimmig genehmigt. 

 
TOP 5 

Herr Bürgermeister Krause gibt folgendes bekannt: 
 
- Die Reinigung der Gossen durch die Kehrmaschine ist am 27.05.2019 erfolgt 

   Kosten 894,24€. Danach war aufgrund der Wetterlage starker Wuchs von  
   Unkräutern. Manche Gossen und Bürgersteige sind z. Zt. stark verkrautet   

- 2 Straßenlampen wurden von der Fa. Fiedler repariert,  Kosten 238,40€ 
   Mittlerweile gibt es wieder 2 defekte Lampen 
- Der HH 2019 und das Haushaltssanierungskonzept wurden vom LK SHG 

   ohne Kommentar zur Kenntnis genommen  
- Schlechter Zustand der Asphaltoberfläche Bückebergstraße im Bereich der    

   Hausnummern 70 bis 80. Dieses wurde beim zust. Straßenbaulastträger (Nds.  
   Landesbehörde für Straßenbau und Verkehr, Geschäftsbereich HM) und der SM  
   Rinteln bemängelt. Es gab einen Ortstermin.  

   Die Oberflächensanierung ist ggf. kurz- bis mittelfristig möglich. Dann aber ohne  
   größere Maßnahmen im Unterbau. Ansonsten im langfristigen Bereich komplette  

   Sanierung. 
   Der Zustand Gosseneinlauf Möller wurde ebenfalls angesprochen und besichtigt. 
   Gemeinde Buchholz wird die Planung von Ing. Kruse dem Straßenbaulastträger zur  

   Verfügung stellen.  
- Das Bouleturnier hat am letzten Samstag stattgefunden. Herzlichen Dank den  

   Organisatoren und allen Mitspielern. 
   Trotz der Superhitze keine gesundheitsbedingten Ausfälle. 
- Am heutigen Tag hat die erste Schulung zur Einführung des neuen Ratsinformations- 

   system auf SG Ebene stattgefunden. 
- Die Aufstellung der Bauhofleistungen der vergangenen Jahre wurde als Tischvorlage 

   Verteilt. 
 

Nächste Ratssitzung: voraussichtlich 03.09.2019 

 
Top 6 

Herr Bürgermeister Krause erklärt zu diesem TOP: 
 
Der bisherige Verwaltungsvertreter, Wolfgang Witt, hat in der Ratssitzung am 

30.04.2019 mit sofortiger Wirkung seinen Rücktritt erklärt und dieses am gleichen Tag 
schriftlich der Verwaltung mitgeteilt. 

Herr Witt ist in der konstituierenden Ratssitzung am 08.11.2016 bis zur konsti-
tuierenden Sitzung des Rates der nächsten Wahlperiode unter Berufung in das 

Ehrenbeamtenverhältnis als allgem. Verwaltungsvertreter der Gemeinde Buchholz 
ernannt worden. 
Somit ist Wolfgang Witt aus dem Ehrenbeamtenverhältnis zu entlassen. Der Rat der 

Gemeinde Buchholz fasst folgenden einstimmigen Beschluss: 
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Beschluss: 

Der Rat der Gemeinde Buchholz nimmt das Rücktrittsgesuch von Wolfgang 
Witt als allgem. Verwaltungsvertreter der Gemeinde Buchholz mit Wirkung 
zum 30.04.2019 zur Kenntnis. 

Wolfgang Witt wird mit Datum zum 30.04.3019 aus dem Ehrenbeamten-
verhältnis der Gemeinde Buchholz entlassen.  

 
Bürgermeister Krause bedankte sich bei Herrn Witt für seine geleistete Arbeit und 
Übernahme der Verantwortung. Er übergab Herrn Witt ein Präsent und die Ent- 

lassungsurkunde. 
 

Top 7 
Herr Bürgermeister Krause erklärt dem Rat: 

Wolfgang Witt ist am 30.04.2019 ebenfalls als erster stv. Bürgermeister zurück- 
getreten. Dieses hat er schriftlich der Verwaltung mitgeteilt. 
 

Beschluss: 
Der Rat der Gemeinde Buchholz nimmt das Rücktrittsgesuch von Wolfgang 

Witt als erster stellv. Bürgermeister der Gemeinde Buchholz mit Wirkung 
zum 30.04.2019 zur Kenntnis. 
 

Somit muss ein neuer erster stellv. Bürgermeister (SB) gewählt werden. 
Nach der Geschäftsordnung und der Hauptsatzung der Gemeinde Buchholz wird die 

repräsentative Vertretung und der Vorsitz im Rat durch den Ersten, bei dessen 
Verhinderung durch den Zweiten Stellvertreter (SB) wahrgenommen. 
Wird kein Verwaltungsausschuss gebildet, dann werden auch die Stellvertreter (SB) 

des Bürgermeisters gem. § 81 Abs. 2 NKomVG aus der Mitte des Rates gewählt. 
 

Herr Krause bittet um Vorschläge: 
Herr Rinne schlägt seitens der SPD-Fraktion Herrn Klaus Kappmeier vor. 
Herr Voltmer schlägt seitens der WiB/CDU Gruppe Herrn Rolf Milewczek vor.  

  
Es wurde geheim gewählt. Nach Auszählung wird folgendes Ergebnis mitgeteilt. 

7  Stimmen für Herrn Milewczek 
1  Stimme für Herrn Kappmeier 
 

Beschluss: 
Herr Rolf Milewczek wird mit 7 Ja-Stimmen zum 1. Stellvertretenden 

Bürgermeister der Gemeinde Buchholz gewählt. Herr Milewczek erklärt auf 

Befragen, dass er die Wahl annimmt.  
 

TOP 8 
Herr Bürgermeister Krause erklärt zu diesem TOP das dieser vorsorglich 

aufgenommen wurde, falls unter TOP 7 der bisherige zweite Stellvertreter gewählt 
wurde und dann ein neuer zweiter stellvertretender Bürgermeister zu wählen ist. Er 

verweist auf die Ausführungen unter TOP 7. 
 
Herr Krause bittet um Vorschläge 

Herr Voltmer schlägt seitens der WiB/CDU Gruppe Herrn Frank Puderbach vor. 
Weitere Vorschläge werden nicht abgegeben. 

 
Es wurde geheim gewählt. Nach Auszählung wird folgendes Ergebnis mitgeteilt. 
7 Ja Stimmen für Herrn Puderbach 

1 Nein Stimme 
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Beschluss: 

Herr Frank Puderbach wird mit 7 Ja-Stimmen zum 2. Stellvertretenden 
Bürgermeister der Gemeinde Buchholz gewählt. Herr Puderbach erklärt auf 
Befragen, dass er die Wahl annimmt.  

 
TOP 9 

Zu diesem TOP trägt Herr Bürgermeister Krause folgendes vor. 
Gem. § 105 Abs. 5 NKomVG beauftragt der Rat auf Vorschlag des Bürgermeisters 
(SB) mit der allgemeinen Stellvertretung: 

1. einen Beschäftigten (SB) der Gemeinde 
2. ein Ratsmitglied (SB), wenn sie oder er zustimmt, oder 

3. einen Beschäftigten (SB) der Samtgemeinde  
Der Rat beschließt auf Grundlage von § 5 BeamtStG, § 6 NBG, wenn der allgemeine  

Verwaltungsvertreter (SB) in das Ehrenbeamtenverhältnis berufen werden soll, was 
wegen seiner Aufgabenstellung angezeigt ist. Bisher war der erste stv. Bürgermeister 
auch der allgem. Verwaltungsvertreter 

 
Herr Voltmer schlägt Herrn Rolf Milewczek vor. 

Weitere Vorschläge gab es nicht. 
 
Beschluss: 

Herr Rolf Milewczek, wird vom 02.07.2019 bis zur konstituierenden Sitzung 
des Rates der nächsten Wahlperiode unter Berufung in das 

Ehrenbeamtenverhältnis als allgemeiner Verwaltungsvertreter der Gemeinde 
Buchholz ernannt. 
Die Abstimmung erfolgt mit 7 Ja-Stimmen bei einer Nein-Stimme 

 
Anschließend leistete Herr Milewczek den Diensteid gegenüber Herrn Krause, danach 

wurde ihm die Ernennungsurkunde ausgehändigt.  
 
TOP 10 
Von Herrn Bürgermeister Krause wird das Programm für die diesjährige Seniorenfahrt 
vorgetragen 

 
Tag:  Samstag 24.08.2019  
 

Geplanter Ablauf: 
09:30 Uhr Abfahrt an den 3 bekannte Bushaltestellen in Buchholz 

10:50 Uhr Ankunft in Hüde 
  Besuch des Skulpturengartens      3,00€ 
11:50 Uhr Weiterfahrt nach Oppenwehe (Meiers Deele) 

12:15 Uhr Mittagessen      20,00€ + Getränke 
  Ganzer Jungschweinbraten mit Champignons, Röstzwiebeln,  

  Sahnesauce, Butterkartoffeln und verschiedene Salate 
  Hähnchenbrustfilet an einer Rieslingsauce mit Kroketten 
  und Gemüse der Saison 

  Essen so viel Sie mögen!! 
  Vanillecreme 

13:45 Uhr Weiterfahrt nach Lembruch 
14:10 Uhr Bootsfahrt auf dem Dümmer (offene Segelboote)  5,50 € 

15:00 Uhr  Ende der Bootsfahrt, anschließend Aufenthalt am Dümmer 
15:30 Uhr Weiterfahrt nach Oppenwehe (Meiers Deele) 
  Anschließend Kaffeetrinken 

(1xTorte + 1xKuchen, Kaffee / Tee endlos)   7,00€  
16:45 Uhr  Rückfahrt 

18:00 Uhr Ankunft in Buchholz  
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2 Angebote von Busfirmen 
Fa. Mühlmeister, Obk ca. 1100€ 
Fa. Müller, Auetal  ca.   850€   

 
TOP 11 

Von Herrn Dehnst wird nachgefragt, ob die Möglichkeit besteht, das Zwischenstück 
zwischen Kegelbahn und Zaun pflegeleichter zu gestalten. Im Anschluss der 
Ratssitzung will sich der Rat die Fläche ansehen. 

 
TOP 12 

Herr Witt teilt mit, dass der Weg entlang des Waldes eine sehr tiefe Fahrrinne hat. 
Hierzu erklärt Herr Bürgermeister Krause, dass er schon Kontakt zu der Firma DR 

Wegebau aufgenommen hat. 
Herr Voltmer bringt vor, dass einige Gehwege und Gossen sehr verkrautet sind. 
Herr Puderbach möchte zu der nächsten Ortsbegehung den Ordnungsamtsleiter der 

Samtgemeinde Eilsen einladen. 
Herr Rinne fragt nach ob der Gemeinde Buchholz schon etwas über den Trassennahen 

Ausbau der Bahn bekannt ist. Herr Krause hat schon bei der Samtgemeinde Eilsen 
nachgefragt, auch dort ist noch nichts Näheres bekannt. Herr Krause steht aber im 
ständigen Kontakt mit Herrn SG Bürgermeister Schönemann. 

Die Bürgerinitiative in der Gemeinde Auetal wurde angesprochen. 
  

Ende öffentlicher Teil: 20.15 Uhr 
 
 

Der Bürgermeister      Protokollführerin 
 

Hartmut Krause      Elke Wittkowski 


